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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Beschlussvorlage 

Nr.: BV/040/2021/I 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Umbau und Erweiterung der öffentlichen Toiletten 

 

Zuständiger Fachbereich: Fachbereich 1 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Hauptausschuss 01.06.2021 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     

Stadtverordnetenversammlung 15.06.2021 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
Stadtverordnetenversammlung 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Bartelt, Kerstin 
Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 20.05.2021 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 

Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordneten der Kreisstadt Beeskow beschließen den Umbau und die Erweiterung 
der öffentlichen Toiletten für das Stadtzentrum Beeskow im Objekt der Berliner Str. 29. 
   
 
Begründung: 
Bisher befanden sich im Erdgeschoss des Gebäudes Berliner Str. 29 ein Reisebüro mit 

Nebenraum und im hinteren Bereich öffentliche Toiletten, die durch einen Pächter betreut 

werden. Im Obergeschoss gibt es eine Verbindung zum Rathaus, so dass hier weitere Büros 

der Stadtverwaltung untergebracht sind. 

Die Toilettenanlage bestehen derzeit aus 3 Damen-WC´s und  2 Urinale und 1 Toilette für die 

Herren. Der Eingang erfolgt von der Berliner Straße über eine Stufe oder über den 

Rathaushof ebenerdig. 

Auf dem Marktplatz (direkt gegenüber) findet an 4 Tagen in der Woche der Wochenmarkt 

statt. Die Toiletten werden an diesen Tagen von den Markthändlern aber auch von den 

Besuchern des Marktes genutzt. Hier zeigt sich immer wieder, dass dieses Angebot gern von 

den älteren Bürgern der Stadt und auch der Ortsteile genutzt wird. Die älteren Bürger fühlen 

sich sicher, wenn sie wissen, dass eine öffentliche Toilette in der Nähe ist. Auch wenn sie mit 
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Rollstuhl oder Rollator unterwegs sind, können sie ihr Bedürfnis zukünftig ohne Schwellen 

erreichen. Hinzu kommt, dass gerade an den Dienstagen und Donnerstagen die 

Verwaltungen, Dienstleister und Ärzte lange Öffnungszeiten haben. An diesen Tagen sind 

besonders viele Besucher in der Stadt. 

Jährlich finden auf dem Marktplatz große Veranstaltungen mit Festcharakter statt. Hierzu 

gehören der Frühjahrsmarkt mit „Beeskow radelt an“, der Herbstmarkt, das Beeskower 

Altstadtfest, der Bauernmarkt und die Lange Nacht der Einzelhändler. Hier mussten bisher 

immer zusätzliche Möglichkeiten der Toilettennutzung gefunden werden, weil die Anzahl der 

Toiletten bisher nicht ausreichten.  

Von Frühjahr bis zum Herbst sind auch sehr viele Touristen in der Stadt zu Besuch. Hier 

handelt es sich um Tagestouristen oder Urlauber von den umliegenden Campingplätzen oder 

Seengebieten. Auch für diese Besucher stehen die öffentlichen Toiletten zur Verfügung. 

Leider ist die Anlage zu klein, sanierungsbedürftig und nicht barrierefrei. 

Seit ca. 1 Jahr wurde das Reisebüro aus Altergründen aufgegeben. Dadurch ergab sich jetzt 

die Möglichkeit die Toilettenanlage dem Bedarf anzupassen und zu erweitern. 

 

Die öffentlichen Toiletten sollen so umgebaut und erweitert werden, dass sie dem 

vielfältigen Bedarf gerecht werden. Durch die Einbeziehung der ehemaligen Räume des 

Reisebüros kann die Anzahl der WC´s und Urinale erhöht und ein Behinderten-WC 

hergestellt werden. Durch die Absenkung des Fußbodens kann auch von der Marktseite ein 

behindertengerechter Zugang erfolgen. Da die Mehrzahl der Veranstaltungen im 

Stadtzentrum ehrenamtlich organisieret werden, unterstützen wir mit der Modernisierung 

und Erweiterung der Sanitäranlagen auch das Engagement unserer Einwohner. 

 
   
 
Anlagenverzeichnis:     
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